
Luft zum Atmen,
Atmen ist Leben

Ansprechpartner

Sie möchten uns und unsere Leistungen näher kennen ler-
nen? Gerne! Wir als Spezialist in der Versorgung beatmungs-
pflichtiger und intensivmedizinischer Patienten sind in ganz 
Deutschland tätig. Nehmen Sie einfach Kontakt zu uns auf 
und vereinbaren Sie einen unverbindlichen und kostenfreien 
Beratungstermin. Wir machen uns gerne einen Eindruck 
bei Ihnen vor Ort und zeigen Ihnen die Möglichkeit in der 
Zusammenarbeit mit IntegraCura auf.
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IntegraCura ist ein junges innovatives Unternehmen, das 
bereits seit 2006 beatmungspflichtige und intensivme-
dizinische Patienten ganzheitlich in selbst bestimmter 
Umgebung betreut. Der Hauptsitz der Gesellschaft liegt 
in Bielefeld. Unsere kompetenten Pflegeteams arbeiten 
jedoch überall in Deutschland und betreuen jeden Klienten 
direkt vor Ort in seiner heimischen Umgebung. Die Teams 
setzen sich dabei jeweils aus sechs bis acht Mitarbeitern 
zusammen – allesamt Gesundheits- und Krankenpfleger/ 
innen mit großem Erfahrungsschatz in der klinischen 
und ambulanten Intensivpflege. Ihre Aufgabe ist es nicht 
nur, in Zusammenarbeit mit Haus- und Fachärzten die 
Vitalfunktionen unserer Klienten sicherzustellen, sondern 
auch im Zusammenwirken mit dem sozialen Umfeld des 
Klienten ihre Lebensqualität umfassend zu fördern.

Über uns



Luft zum Atmen,
Atmen ist Leben

Mit dieser Kurzinformation möchten wir Ihnen helfen, 
sich ein Bild über die Möglichkeiten der intensivpfle-
gerischen Versorgung außerhalb der Klinik zu machen 
und die Leistungen der IntegraCura GmbH kennen zu 
lernen. Gleichzeitig hoffen wir auch, eventuelle Ängste 
und Vorbehalte gegen eine intensivmedizinische und -pfle-
gerische Versorgung zu Hause mindern zu können.

Beatmungspflege von Erwachsenen

Die von uns versorgten Patienten oder Klienten woh-
nen zu Hause in ihrer selbst bestimmten Umgebung, 
obwohl sie in einer wesentlichen Vitalfunktion, der At-
mung, auf technische und pflegerische Unterstützung 
angewiesen sind. Unsere außerklinischen bzw. ambu-
lanten intensivpflegerischen Leistungen sind u.a.

Beatmung über Tracheostoma oder Maske•	
Anpassung an die Beatmungsmaschine•	
Atemhilfsunterstützung (CPAP/BIPAP)•	

Mit diesen intensivpflegerischen Leistungen – bei Bedarf 
rund um die Uhr – werden die vitalen Voraussetzungen für 
die Gestaltung des Alltagslebens geschaffen. Wir unterstützen 
unsere Patienten oder Klienten bei der Erschließung ihrer 
individuellen Möglichkeiten und beraten und begleiten sie.

Tracheostomaversorgung

Ein Tracheostoma – ein vom Arzt angelegter Zugang zur 
Luftröhre – erfordert besondere pflegerische Aufmerk-
samkeit. Die künstliche Öffnung der Luftröhre zum Hals 
ermöglicht dem Patienten eine beschwerdefreie Atmung, 
setzt ihn jedoch auch einem erhöhten Infektionsrisiko aus. 
Unsere speziell ausgebildeten Pflegekräfte beherrschen 
den Umgang mit allen gängigen Trachealkanülen und 
passen die Tracheostomaversorgung und den Trachealka-
nülenwechsel exakt auf die Bedürfnisse des Patienten an.

Wundmanagement

Kompetentes Wundmanagement mildert die Belastun-
gen chronischer Wunden und reduziert die Kosten für 
die Wundbehandlung. Unsere im Wundmanagement 
speziell ausgebildeten Pflegekräfte inventarisieren den 
aktuellen Status der zu versorgenden Wunde, planen 
die Behandlung und Pflege und evaluieren und doku-
mentieren den Heilungsverlauf. Unsere Pflegefachkräfte 
stimmen sich eng mit dem behandelnden Arzt ab.

Psychosoziale Betreuung

Die psychosoziale Verfassung ist ein wesentlicher As-
pekt beim Wohlbefinden der zu versorgenden Inten-
sivpatienten. Die psychosoziale Betreuung ist somit 
ein integrierter Teil unseres intensivpflegerischen 
Handelns. Alle Pflegefachkräfte der IntegraCura GmbH 
zeichnen sich durch eine hohe Beratungs- und Be-
treuungskompetenz aus und unterstreichen so die 
psychosoziale Expertise unseres Unternehmens.

Überleitmanagement – 
in fünf Schritten nach Hause

IntegraCura übernimmt Patienten oder Klienten in der 
Regel aus einer Klinik, in der sie über Wochen und Monate 
in einer schützenden Umgebung versorgt und langsam 
auf die Rückkehr nach Hause vorbereitet wurden. In 
enger Zusammenarbeit und Abstimmung mit den Ärzten, 
dem Pflegepersonal und dem Sozialen Dienst der Klinik 
ermitteln wir den Bedarf an pflegerischen und techni-
schen Hilfen und die Anforderungen an die Wohnung 
und das Wohnumfeld. Gemeinsam mit den Partnern 
sorgen wir für einen sicheren Übergang nach Hause in 
fünf Schritten. Unsere Leistungen sind beispielsweise:

Bedarfsermittlung und Planung in Ab-•	
stimmung mit dem klinischen und au-
ßerklinischen Versorgungssystem
Kontaktaufnahme mit einem Medizintechnik-•	
Anbieter und Organisation der lückenlosen 
Versorgung mit den erforderlichen pflegeri-
schen und medizintechnischen Hilfsmitteln
Unterstützung bei den sozialversiche-•	
rungsrechtlichen Formalitäten
Kontaktaufnahme und Zusammenarbeit mit •	
dem sozialen Netz des Patienten und mit Ärz-
te, Therapeuten und Lieferanten der medizi-
nischen Hilfsmittel und Medikamente
Initiierung und Bereitstellung eines •	
Pflegteams für den Patienten.

Sie möchten mehr wissen? 
Rufen Sie uns an:

0521 305260 - 0


